6ème – Chapitre NNPM – Fiche d'exercices n°1

Exercice 1 : a/ En prenant toujours comme unité la bande-unité de l’activité 1, trace des segments  de longueur :   

    EQ \s\do1(\f(7;4)) u     


      1 u +  EQ \s\do1(\f(2;3)) u   


      EQ \s\do1(\f(5;8)) u   


        EQ \s\do1(\f(3;6)) u
                   b/ Trouve une autre écriture de chacune de ces longueurs : 

   EQ \s\do1(\f(7;4)) u =                                      1 u +  EQ \s\do1(\f(2;3)) u =                                    EQ \s\do1(\f(5;8)) u =                                       EQ \s\do1(\f(3;6)) u  =

Exercice 2 : 

(  Fabrique, avec une bande unité  :



(  Nomme chacune des parts ainsi obtenues.

a/des demis de tiers d’unité






a/

b/des tiers de demi d’unité.






b/

c/ des demis de quart d’unité.






c/


d/ Des quarts de demi d’unité.






d/




Exercice 3 : a/ En prenant toujours comme unité la bande-unité de l’activité 1, trace des segments   de longueur :   

    EQ \s\do1(\f(5;3))  u         

1 u +  EQ \s\do1(\f(3;4)) u    


 EQ \s\do1(\f(4;8)) u   
   
           EQ \s\do1(\f(5;6))
u  

    EQ \s\do1(\f(3;2)) u
  

                   b/Trouve une autre écriture de chacune de ces longueurs : 

   EQ \s\do1(\f(5;3)) u =                        ;    1 u +  EQ \s\do1(\f(3;4)) u =                     ;        EQ \s\do1(\f(4;8)) u =                            ;       EQ \s\do1(\f(5;6)) u =

;     EQ \s\do1(\f(3;2)) u =

Exercice 4 : a/ Gaëlle a tracé un segment de longueur 1 u  +  eq \s\do1(\f(1;4)) u et Jérôme un segment de longueur  eq \s\do1(\f(5;4)) u. Qui a tracé le segment le plus long ?
b/ Même question pour David qui a tracé un segment de longueur  eq \s\do1(\f(8;3)) u  et Céline un segment de longueur 2 u +  eq \s\do1(\f(2;3)) u.

c/ Muriel a découpé une bande de  eq \s\do1(\f(12;5)) u et Yannis une bande de 2 u +  eq \s\do1(\f(3;5)) u. Qui a la bande la plus longue ?

d/ Même question pour Michael qui a découpé une bande de  eq \s\do1(\f(13;10)) u et Lydia qui en a découpé une de 1 u +  eq \s\do1(\f(3;10)) u.

Exercice 5 :
En réfléchissant à ce qui  été fait jusqu’à présent, trouve d’autres écritures pour :

 a/  eq \s\do1(\f(17;10)) u  ;   eq \s\do1(\f(9;4)) u  ;   eq \s\do1(\f(12;5)) u  ;   eq \s\do1(\f(14;10)) u  ;   eq \s\do1(\f(7;3)) u  ;  eq \s\do1(\f(12;7)) u  ; 

b/ 1 u +  eq \s\do1(\f(1;5)) u  ;  2 u +  eq \s\do1(\f(3;10)) u  ;  3 u +  eq \s\do1(\f(3;4)) u  ;  5 u +  eq \s\do1(\f(1;2)) u  ; 1 u +  eq \s\do1(\f(3;7)) u
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                   b/Trouve une autre écriture de chacune de ces longueurs : 

   EQ \s\do1(\f(5;3)) u =                        ;    1 u +  EQ \s\do1(\f(3;4)) u =                     ;        EQ \s\do1(\f(4;8)) u =                            ;       EQ \s\do1(\f(5;6)) u =
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Exercice 4 : a/ Gaëlle a tracé un segment de longueur 1 u  +  eq \s\do1(\f(1;4)) u et Jérôme un segment de longueur  eq \s\do1(\f(5;4)) u. Qui a tracé le segment le plus long ?

b/ Même question pour David qui a tracé un segment de longueur  eq \s\do1(\f(8;3)) u  et Céline un segment de longueur 2 u +  eq \s\do1(\f(2;3)) u.

c/ Muriel a découpé une bande de  eq \s\do1(\f(12;5)) u et Yannis une bande de 2 u +  eq \s\do1(\f(3;5)) u. Qui a la bande la plus longue ?

d/ Même question pour Michael qui a découpé une bande de  eq \s\do1(\f(13;10)) u et Lydia qui en a découpé une de 1 u +  eq \s\do1(\f(3;10)) u.

Exercice 5 :
En réfléchissant à ce qui  été fait jusqu’à présent, trouve d’autres écritures pour :

 a/  eq \s\do1(\f(17;10)) u  ;   eq \s\do1(\f(9;4)) u  ;   eq \s\do1(\f(12;5)) u  ;   eq \s\do1(\f(14;10)) u  ;   eq \s\do1(\f(7;3)) u  ;  eq \s\do1(\f(12;7)) u  ; 

b/ 1 u +  eq \s\do1(\f(1;5)) u  ;  2 u +  eq \s\do1(\f(3;10)) u  ;  3 u +  eq \s\do1(\f(3;4)) u  ;  5 u +  eq \s\do1(\f(1;2)) u  ; 1 u +  eq \s\do1(\f(3;7)) u
Exercice 6 : Pour chacune des fractions suivantes, indique si elle est inférieure, égale, ou supérieure à l’unité.

	 EQ \s\do1(\f(4;3)) ;
	 EQ \s\do1(\f(3;4)) ;
	 EQ \s\do1(\f(14;9)) ;
	 EQ \s\do1(\f(14;14)) ;
	 EQ \s\do1(\f(14;16)) ;
	 EQ \s\do1(\f(1;25)) ; 
	 EQ \s\do1(\f(27;59)) ; 
	 EQ \s\do1(\f(46;46)) ; 
	 EQ \s\do1(\f(63;17)) ;
	 EQ \s\do1(\f(99;101)) ;
	 EQ \s\do1(\f(134;133)) ;
	 EQ \s\do1(\f(15;3)) ;
	 EQ \s\do1(\f(53;2))


Exercice 7 :
proposer différentes écritures pour :  EQ \s\do1(\f(7;9)) ; 1 –  EQ \s\do1(\f(3;7)) ; 1 +  EQ \s\do1(\f(5;11)) ;  EQ \s\do1(\f(13;11)) ; 2 –  EQ \s\do1(\f(5;13)) ;  EQ \s\do1(\f(11;16))  (vérifie tes réponses avec la bande unité si nécessaire)

Exercice 8 :
1/ Ecrire autrement :   EQ \s\do1(\f(5;4)) ;    EQ \s\do1(\f(7;3)) ;   EQ \s\do1(\f(3;7)) ;   EQ \s\do1(\f(11;9)) ;  2 +  EQ \s\do1(\f(3;4)) ;  2 –  EQ \s\do1(\f(5;9)) ;   EQ \s\do1(\f(11;8)) ;   EQ \s\do1(\f(1;8)) ;   EQ \s\do1(\f(8;8)) ;  1 +  EQ \s\do1(\f(7;8)) ;

2/ Classer ces nombres suivant qu’ils sont inférieurs à 1, égaux à 1 ou supérieurs à 1

Exercice 9 :
1/ Proposer différentes écritures pour :  EQ \s\do1(\f(7;12))  ;   EQ \s\do1(\f(14;11))   ;    EQ \s\do1(\f(22;11)) ;    EQ \s\do1(\f(23;24))   ;  1 +  EQ \s\do1(\f(7;13))  ;   2 –  EQ \s\do1(\f(5;9))  ;  1 +  EQ \s\do1(\f(15;16)) ;  2 –   EQ \s\do1(\f(15;16))  ;  2 +  EQ \s\do1(\f(9;11))  ;  EQ \s\do1(\f(15;4)) ;  

2/ Inventer d’autres écritures utilisant de cette manière les fractions puis en donner différentes écritures.

3/ Contrôle avec ton voisin ou ta voisine les réponses apportées aux 2 précédentes questions.
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